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СЦЕНАРИЙ

торжественного митинга,
посвященного 77-й годовщине окончания битвы за Кавказ

Место проведения – мемориал «Огонь Вечной Славы»
Время проведения – 09 октября 2020 года, 09.00 часов

Ведущий: 	День пришел, решительным ударом
В бой пошел народ в последний раз.
И сейчас мы скажем, что недаром
Они стояли насмерть за Кавказ

Ведущий: Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 284-ФЗ в Российской Федерации установлен новый день воинской славы – День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в битве за Кавказ, отмечаемый 9 октября.
Ведущий: Торжественный митинг, посвященный 77-й годовщине окончания битвы за Кавказ, объявляется открытым.
Гимн Российской Федерации
Ведущий: Слово предоставляется главе города Пятигорска Дмитрию Юрьевичу Ворошилову.
Ведущий: Слово предоставляется председателю Думы города Пятигорска Людмиле Васильевне Похилько.

Ведущий: Слово предоставляется председателю Совета ветеранов города Пятигорска, депутату городской думы, капитану второго ранга Лега Николаю Николаевичу.
[bookmark: _Hlk53052621]Лега Н.Н. (в конце своего выступления) В нашем городе стало хорошей традицией отмечать заслуги в области патриотического воспитания присвоением звания «Почетный часовой Поста №1». И сегодня мы хотим назвать имена наставников молодежи, чья жизнь и личное мужество стали ярким примером для нескольких поколений пятигорчан, имена тех, кто несмотря на свой почтенный возраст и до сих пор уделяют много внимания делу воспитания молодежи. 
Решением координационного совета по патриотическому воспитанию молодежи и делам ветеранов звание «Почетный часовой» присвоено: 
Салимову Хамиту Галиулловичу, участнику Великой Отечественной войны, участнику обороны Кавказа, ветерану педагогического труда, отличнику народного просвещения.   
Хамит Галиуллович после Великой Отечественной войны долгие годы работав в системе народного просвещения Ставропольского края и до сих пор принимает участие в общественных мероприятиях  по военно-патриотическому воспитанию молодёжи.  

Решением координационного совета по патриотическому воспитанию молодежи и делам ветеранов звание «Почетный часовой» присвоено:

Верисокину Василию Ефимовичу, участнику  Великой Отечественной войны, почётному ветерану Ставрополья.  В 18 лет  был призван на войну и участвовал в битве за Сталинград, участвовал в  параде Победы на Красной площади в Москве 1976 и 2010 годов; награжден орден Отечественной войны II степени, орден Красной звезды, орден Славы III степени  и многими  медалями.

К сожалению, в современных условиях, не представляется возможным сообщить нашим ветеранам об этом радостном событии здесь, у Вечного Огня, но мы обязательно посетим их дома и вручим удостоверения и красные ленты.
[bookmark: _GoBack]
Ведущий: слово для рапорта об окончании акции «Вместе с Героем» предоставляется преподавателю-организатору курса ОБЖ МБОУ СОШ №5 им. Анатолия Михайловича Дубинного, руководителю военно-патриотического клуба «Беркут» Павлову Владимиру Владимировичу.
Павлов В.В. зачитывает рапорт об окончании акции, вручает его Леге Н.Н.
Ведущий: 	Когда над Кавказом сочится закат,
Я вижу в нем кровь тех погибших солдат,
Чью память и мужество вечно хранит
Огонь у могил и суровый гранит.
Ведущий: Вечная память, павшим героям. Наступает минута молчания.
Куранты, траурная музыка
Ведущий: приглашаем участников митинга возложить цветы к Вечному огню.
Возложение цветов
Ведущий: (по окончанию возложения):
Чтоб снова на земной планете
Не повторилось той войны,
Нам нужно, чтобы наши дети
Об этом помнили, как мы!

Чтобы боль потерь и несчастья
Не печалили наших глаз
Чтобы в мире, добре и радости
Жили люди, мой дом, мой Кавказ!

Ведущий: Благодарим вас за участие в митинге, посвященном 77-й годовщине окончания битвы за Кавказ.
